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A demokrata miniszterek a lemondás mellett voltak,
de a kormány többsége a lemondás ellen foglalt állást

---------------------- ----
Egyelőre szó sem lehet a kormány visszalépéséről — 

egy miniszter a Délbácska munkatársának mondta

Beográdból jelentik : A főváros politikai 
köreiben ma sem foglalkoztak más kérdéssel, 
mint a kormány lemondásával. A vidovdáni 
ünnepségek egy napra elfeledtették a poli­
tikusokkal és kormánnyal egyaránt, hogy az 
ellenzék feltétlenül követeli a kormány távo­
zását, de a nyugateurópai sajtó is azon a 
véleményen van, hogy Vukicsevics Veljának 
be kellene adnia lemondását. Az ünnepi han­
gulat elmúltával azonban ismét előtérbe ju­
tott a kormány lemondásának kérdése. Sokan 
ugyanis azon a véleményen voltak, hogy a 
kormány, amikor nem mondott le azonnal 
Rácsics Purisa gyilkos merénylete után, azért 
nem mondott le ezen a héten, mert nem 
akarta lemondásával a Cer-hegyi ünnepséget 
megzavarni. Miután azonban már lefolyt az 
ünnepség, most már semmi akadálya nincsen 
a lemondásnak és ezért a tegnapi napra vár­
ták Vukicsevics Velja azon kihallgatását, 
amelyen Őfelségének bejelenti a összkormány 
lemondását. Ez azonban nem következett be.

Vukicsevics csodálkozik
Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap 

délelőtt a királyi palotába ment, ahol Őfel­
sége kihallgatáson fogadta. A kihallgatás 
után, az újságírók abban a hiszemben, hogy 
a miniszterelnök talán beadta lemondását, a 
következő kérdést intézték Vukicsevics Vel- 
jához:

— Elnök ur, beadta a kormány lemon­
dását ?

— Miféle lemondásról 
urak ? — Kérdezte csodálkozva

és tovább sietett.
A miniszterelnök ezen rövid válasza te­

hát a leghatározottabb cáfolat mindazon hí­
rekre és kombinációkra, amelyek a kormány 
lemondásával összefüggésben állottak.

Mi kényszerithetné a kormányt 
lemondásra?

A jelenlegi politikai helyzetben az az 
általános vélemény, hogy a kormány nem 
tartja szükségesnek lemondását. Vukicsevics 
Velja kormányelnöknek és minisztertársainak 
— amint azt már több Ízben kijelentették — 
az a véleményük, hogy ákat semmiféle fele­
lősség sem terheli a legutóbbi parlamenti 
gyilkosságokért, tehát ezért nem kell lemon­
datok, de amellett minden parlamenti szo­
kással ellenkezésbe kerülnének, ha lemon­
danának, hiszen 220 főnyi kompakt többség 
áll mögöttük, ami a képviselők kétharmadát 
jelenti és igy nyugodtan dolgozhatnak.

Pártok ülései
Vukicsevics Velja miniszterelnök, a ra­

dikális parlamenti klub elnöke távirati utón 
hívta hétfő estére Beográdba a párt képvi­
selőtagjait, ülésre. Ezen az ülésen a politikai 
helyzetről fognak tárgyalni és kommünikét 
adnak ki, amelyben elitélik Racsics Punisa 
gyilkos merényletét.

A demokrata klubban is több képviselő 
volt délelőtt, akik a helyzetről tanácskoztak 
és ez alkalommal Davidovics Ljuba környe­
zete ama véleményét juttatta kifejezésre, hogy 
a kormánynak be kellene nyújtania lemon-beszélnek az

Vukicsevics | dását,

Három órás minisztertanács után a lemondás
ellen határoztak

A miniszterelnök délelőtti határozott ki­
jelentése után is az volt a vélemény nem­
csak az ellenzék, hanem a kormányhoz kö­
zelálló politikusok körében is, hogy a kor­
mány le fog mondani. Főleg azért hitték ezt, 
mert a demokrata párti képviselők — főleg 
a Davidovics csoporthoz tartozók — is a 
lemondás mellett foglaltak állást. Ilyen kö­
rülmények közepette nagy érdeklődéssel te­
kintettek a délután hat órára egybehívott mi­
nisztertanács döntése elé. Ez az érdeklődés 
még fokozódott, amikor a minisztertanács 
még nyolc óra után sem ért véget. Az újság­
írók türelmetlenül várták a minisztertanács 
végét, de már kilenc óra is jóval elmúlt, ami­
kor a kormány tagjai egyenként kiszállingóz­
tak a miniszterelnökségi palotából.

Az egész nap óta tartó bizonytalanság, 
azonban csakhamar meglepetéssé változott, 
amikor az uccára elsőnek kilépő Mijovics 
minisztert fogták körül az újságírók és meg­
kérdezték, hogy miről tárgyalt több, mint há­
rom órán keresztül a minisztertanács.

— Csak reszort ügyekről és emellett 
valamit helyzetről is.

A bizalmatlan újságírók erre újabb kér­
déssel zaklatták Mijovicsot és megkérdezték, 
hogy az ő reszortjába vágó ügyekről is tár­
gyaltak-e. Erre azonban nem válaszolt a mi­
niszter, mire megkérdezték, hogy mit tárgyal­
tak a helyzetről.

— A helyzetről ? — kérdezte a minisz­
ter és rögtön válaszolt is Ma este nincs 
lemondás.

Eközben kijött Sztankovics Szvetozár 
földmivelésügyi miniszter is, akitől az újság­
írók nem minden hangsúly nélkül kérdezték, 
hogy az ő tárcájába vágó ügyekről is tár- 
gyalt-e a minisztertanács, mire a miniszter 
azonban csak mosolyogva, nemmel válaszolt.

Kujundzsics és Groll Milán miniszterek 
már messziről mondták az újságíróknak:

— Ma nincs lemondás.
És hoinap? — kérdezték az uj- ,

ságirók.
— Nem vagyunk jósok — válaszolta '

Groll és sietve távozott a veszedelmes hely­
ről, ahol újságírók akartak behatolni a mi­
nisztertanács titkaiba.

A kormánynak egy tagja, a Délbácska 
munkatársának, a minisztertanácsról kijövet a 
következőket mondta:

— Szó sem lehet egyelőre a kormány 
lemondásáról. Igaz, hogy valami mindig köz­
bejöhet, de én mégsem hiszem, hogy a kor 
mány a közel jövőben lemondjon.

Szpáhó Mehmed dr. kereskedelmi mi­
niszter ’szintén azt mondta, hogy a kormány 
nem mond le. Ezután már csak Vukicsevics 
Velja nyilatkozatára vártak az újságírók, amit 
nemsokára hallhattak is. A palotából kijövő 
miniszterelnököt a következő szavakká! fo­
gadták az újságírók: Azt hallottuk, :hogy a 
kormány lemondott.

— Hogy lehet szó lemondásról, amikor 
a kormány tagjai nem is gondolnak erre 
hangzott a miniszterelnök válasza.

A lemondás ellen és mellette
A minisztertanács után kormány egy elő­

kelő tagja, aki a Délbácska munkatársának 
állandó informátora a következő igen érdekes 
részleteket mondta el az ülés lefolyásáról.

A minisztertanács ülésén tényleg fog­
lalkoztak a kormány lemondásának kérdésével. 
A radikális minisztereknek, Szpáhónak és Ko- 
rosecnek az volt a véleményük, hogy a kor­
mánynak nem kell lemondani. Ezen az állás­
ponton volt Marinkovics Voja külügyminiszter 
is. Ezzel szemben a többi demokrata minisz­
terek a lemondás mellett foglaltak állást, ami­
kor azonban látták, hogy a kormány többsége 
a lemondás ellen van, ők is magukévá tették 
a többség álláspontját és igy a kormány a 
lemondás ellen döntött.

A kormány tagjainak az a véleménye 
hogy a lemondás mostan csak árthatna az 
országnak. Ok szívesen átadnák a helyüket 
más kormánynak, most azonban az ország 
érdeke megköveteli, hogy ne mondjanak le.

Radics állapota
Radics Szteván állapota tegnap egészen 

jó volt. Délben a következő jelentést adták 
ki: Hőmérséklet 37, pulzus 90. Este a hő­
mérséklet 37" volt. Az orvosok véleményt 
szerint Radics István tiz nap múlva elhagy­
hatja a kórházat.

Délután 5 órakor a kórházba jött Pri- 
bicsevics Szvetozár és este 8 óráig maradi 
Rádics betegágyánál, akivel kimerítően tár­
gyalta a helyzetet. Ugyanakkor Rádics mellett 
volt fia, Vlatko is.

A Délbácska munkatársának értesülése 
szerint a beogr.idi elsőfokú bíróság tegnap 
átiratot intézett a kórházhoz, amelyben érdek­
lődött, hogy a vizsgálóbíró kihallgathatja-e 
Rádics Istvánt ?
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Rádiós István, akinek állapota állandóan 
javul, interjút adott az újságíróknak
Radics István állapotában az utóbbi 

napokban örvendetes javulás állott be, tigy 
hogy az orvosok véleménye szerint a nagy- 
beteg pártvezér már túl van minden veszé­
lyen. A napokig tartó höemelkcdés is tel­
jesen elmúlt, az érverés normális és a lé­
legzés is rendes. A beteg politikus a nap 
legnagyobb részét már ágyon kivid tölti s 
tótéiban ülve fogadja látogatóit.

Csütörtökön délelőtt Radics István ma­
gához rendelte a beogradi és zagrebi újság­
írókat, akiknek hosszabb nyilatkozatot adott 
betegségéről és az orvosi kezelésről. Amikor 
az újságírók a betegszobába léptek, Kosz- 
tics dr. a következőket mondotta:

Az interjú legfeljebb egy percig tart­
ható !

Radics gummipárnák között ül a fotelben 
es mosolyogva vette tudomásul az orvos 
szigorú intézkedését, majd halk hangon, 
kissé rekedten a következő kérdéssel for­
dult az újságírókhoz:

u, szervusztok, gyerekek ! Kik vagy­
tok itt?

Amikor az újságírók bemutatkoztak, 
Radics igy folytatta :

— Azt hiszem, hogy szombaton vagy 
hétfőn már hosszabb interjút adhatok s a* kor 
majd részletesen nyilatkozom arról a sziszte­
matikus gyógykezeltetésről, amely Kosztics 
dr. vezetése alatt a kórházban folyik. Most 
csak annyit mondhatok, hogy a betegekkel 
való bánásmód és a gondoskodás a legtöké­
letesebb, ilyen kitűnő és képzett orvosokkal 
aligha rendelkezik az ország más kórháza. 
Azt mondják, hogy a veszély már elmúlt s 
s igy azután ideje volna, ha elszállítanának 
innen, mondjuk, „házi kezelésbe“. De Kosz­
tics dr. nem enged, mert úgymond a kór­
házban sokkal gondosabb és precízebb az 
ápolás, mint odahaza. Ebben igazat adok 
neki, mert bármennyire szentimeníálisabb 
szempont a családi házba való visszatérés, 
annyira fontosabb a gyógykezeltetés egy 
olyan kórházban, amelyben minden olyan 
tökéletesen működik, mint a karikacsapás.

Hajlandó-e nyilatkozni a politikai 
helyzetről is ? — kérdezték az újságírók.

Nem igen. Fogalmam sincs ugyanis 
hogyan alakúit ki a politikai helyzet. Újságot 
nem olvasok, mert az orvos megtiltotta. Csak 
annyit tudok, hogy a nép és a király min­
dent rendbehoznak!

Ezeknél a szavaknál Kosutics Ágost dr. 
szakította félbe az interjút, aki a következő­
ket mondotta :

-- Uraim, egy perc helyett már három 
perc múlt el. Kíméljük a beteget!

Radics István ezután kezet fogott az 
újságírókkal s igy búcsúzott el tőlük :

Szombaton vagy hétfőn hosszasab­
ban beszélgethetünk !

A beogradi újságírók látogatása után 
a „Narodni Val“, Radics lapjának szerkesz­
tője kereste fel a beteg pártvezért, aki ez 
alkalommal is érdekes dolgokat mondott be­
tegségéről:

— Már az első pillanattól kezdve — 
mondotta Rádics, tisztában voltam azzal, 
hogy a legnagyobb veszély a tüdőgyulladás­
tól várható. Kosztics dr. a lelkemre kötötte, 
hogy lehetőleg minden negyed vagy félórá­
ban vegyek többször mély lélegzetet. Ezt a 
parancsot szigorúan betartottam, sőt még a 
svesztereket is felkértem, hogy éjszakánként 
ébreszenek fel, hogy mély lélegzetet vehes­
sek. Ezt ezután gyakran alkalmaztam, főleg 
akkor, amikor a jobboldali tüdőben kellemet­
len szúrást éreztem s addig folytattam a 
műveletet, amig a szúrás el nem múlt. Ugyan­
csak Kosztics dr. tanácsára teljes öt napon 
keresztül a baloldalomon feküdtem az ágy­
ban. Nem is tudják az emberek, milyen kel­
lemetlen érzés az, állandóan egy oldalon fe­
küdni s meg sem moccanni. A bélmüködés 
rendbehozatalát a yoghurtnak köszönhetem, 
amelyből naponta 1—2 litert elfogyasztottam.

A tüdővel való küzdelem azonban csak akkor 
ért véget, amikor felkelhettem az ágyból s a 
fotelban nyújtózkodhattam ki. Ez volt a tü­
dőgyulladás sakk inatt-ja, mert tudvalevő, 
hogy ez az alattomos betegség csak a fekvő 
emberekre „utazik“. Én tehát kikerültem a 
tüdőgyulladással való találkozást s a fotellról 
néztem vele farkasszemet.

Nyugodt lelkiismerettel mondhatom 
folytatta Rádics -, hogy életemet az or­

vosok és önfegyelmezettségem mentették meg. 
Az orvosok egyébként nagyszerű emberek, 
nemcsak Kosztics dr. hanem Hadzsics és 
Koszanovics dr. is, akik tudvalevőleg bos- 
nyák emberek. Maga Szinger dr. is csodál­
kozott, milyen nagyszerűen kezelnek engem 
ezek a bosnyákok, aki csak annyiban talált 
különbséget a beogradi kórház és a bécsi 
klinika között, hogy a beogradi kórház vala­
mivel szegényesebben van berendezve.

Igazam volt tehát, akkor amikor azt 
mondottam, hogy Bosznia a mi vezérkarunk, 
vagyis jobban mondva a mi szivünk. Dalmá­
cia az ország arca, Morvát és Szlavónia az 
ország szárnya,

a Vojvodina pedig remélem nem 
haragszanak ezért a kijefezésért 
az ország hasa, amelyen már szintén 
több golyó ment át olyan emberek 
részéröl, mint amilyenek engem is 

megtámadtak.
Ezzel Rádics befejezte szellemes társal­

gását és feleségéhez fordult, a következő 
szavakkal:

Kedvesem, igazíts meg csak a pár­
nákat, kissé tulmelegedtem a sok beszédbe.

Délután 2 órakor, amikor Radics éppen 
délutáni szundikálására készült, valaki erősen 
kopogott az ajtón.

— Ki az? kérdezte Rádics.
A következő pillanatban kinyílt az ajtó 

s a betegszobába, fehér kórházi köpenyébe 
burkolva, Pernár dr. lépett be.

— Pernár! — kiáltott fel kellemesen 
meglepve Rádics.

Eljöttem, hogy meglátogassalak 
válaszolta Pernár, aki átölelte és megcsókolta 
a pártvezért.

Ez volt ugyanis Pernár első látogatása 
Rádiósnál a merénylet óta. A két politikus 
negyed óráig maradt együtt, élénk beszélge­
tésbe merülve, majd Pernár, aki még mindig 
nagyon rosszul néz ki, elbúcsúzott a beteg 
pártvezértől és a szobájába vonult vissza.

Alig távozott el Pernár a szobából, ami­
kor Seba Janné, a csehszlovák követ felesé­
gének látogatását jelentették be.

A hölgyet először Radicsné fogadta, 
majd férje betegágyához kisérte, aki nagyon 
megörült a látogatásnak. A hölgy egyébként 
fiz üveg eredeti pilzeni sört hozott magával, 
amelyet a páciensnek ajándékozott.

— Ejnye a kutyafáját, de jó volna le- 
hörpinteni egy üveggel mondotta Rádics 
rezignáltan, majd a „sveszterhez“ fordulva 
igy szólt:

— Rakják addig a pincébe, amig meg­
gyógyulok, remélem rövidesen megkóstol­
hatom.

Az esti órákban Rádics István nem fo­
gadott több látogatót s csak Pribicsevics 
Szvetozárral tett kivételt, aki feleségével és 
leányával jött a kórházba.

Este 7 órakor az orvosok eltávolították 
a beteg sebéből a cérnaszálakat, amelyekkel 
a metszés helyét összevarták. A műveletnél 
Kosztics dr. és a többi orvosokon kívül Pri­
bicsevics Szvetozár leánya is résztvett, aki 
tudvalevőleg orvostanhallgató a becigradi 
egyetemen. Mielőtt az orvosok visszavonultak 
volna, Kosztics dr. a következő jelentést adta 
ki a beteg állapotáról:

A seb rendbejött. Hőmérséklet 37.3, ér­
verés 94. közérzés kielégítő.

Vacsorára a beteg pártvezér spárgát és 
földi epret kapott, amelyet nagy étvággyal 
fogyasztott el.

Vi cloud«*« ünneplése*
az idei Vidovdánt, különösen fényes 

ünnepségek között ülték meg, az egész ország 
területén. A Cer-hegyen a szerb hadseregnek 
1914. augusztus 15-iki győzelmét ünnepelték 
meg, amikor megakasztották az első osztrák­
magyar offenzivát és a Száván és Drinán túli 
területekre késztették visszavonulni a Potio- 
rek tábornok vezetése alatt álló hadsereget.

A Cer-hegyen a győzelem emlékére nagy 
emlékművet emeltek, amelynek felavatásán 
megjelent Őfelsége a király, továbbá Sirovi 
tábornok, a csehszlovák hadsereg vezérkari 
főnöke, Seba csehszlovák követ, a kormány 
tagjai és a Cer-hegyi csatában résztvett csa­
pattestek egykori parancsnokai.

Beográdban a görögkeleti püspöki tem­
plomban tiz órakor megtartott ünnepi isten­
tiszteleten Dimitrije pátriárka tartott nagy be­
szédet, amelyben a testvéri szeretetet hirdette, 
amelyre ma nagyobb szükség van mint bár­
mikor. Kitért a parlamenti gyilkos merény­
letre is, amely súlyos fájdalmat okozott min­
denki lelkében. Beszéde további során, a 
nemzetek közötti testvériségről beszélt, mert 
csak az háríthatja el a jövendő véres hábo­
rúját.

A beográdi katolikus templomban ren­
dezett gyászistentiszteleten megjelent Mons. 
Pelegrinetti pápai nuncius és dr. Korosec 
Ante belügyminiszter is. Délelőtt a banjicai 
mezőn nagy katonai csapatszemle volt, ame­
lyen megjelent Miloszávlyevics Mirko tábor­
nok, Beográd helyőrségi parancsnoka és a 
kormány tagjai.

Noviszádon reggel a katonai repülőté­
ren volt nagy csapatszemle, Dokics Gyura 
tábornok hadseregparancsnok előtt. A szem­
lén Petrovaradin és Noviszád egész helyőr­
sége résztvett. Utána az egyes templomokban 
gyászistentiszteletet tartottak.

Zágrebban az előző évekkel szemben az 
idén a legnagyobb csendben múlt el Vidov- 
dán. Miután az egész városban még 
mindenütt fekete lobogók lengenek, a város 
külseje is szomorú és melankolikus benyo­
mást keltett. Állami lobogók csak az állami 
épületeken voltak és a külföldi konzulátuso­
kat is szokás szerint fellobogózták. A csa­
patszemle ez alkalommal nem a város belte­
rületén, hanem a Precsko falu melletti gya­
korlótéren volt. Délelőtt 9 órakor a katedrá­
idban Bauer Ante dr. érsek, dr. Prémus Do­
monkos és dr. báró Szális-Sévis Ferenc fel­
szentelt püspökök asszisztálásával ünnepi 
istentiszteletet tartott, amelyen a katonai és 
polgári hatóságok képviselői jelentek meg. 
Az üzletek csak délelőtt voltak zárva, míg 
délután rendes munkanap volt.

Petrovaradin polgármestere 
Vidov dánkor levétette az ál­
lami lobogót a városháza 

épületéről
Vidovdán napján Petrovaradin közönsége 

körében kínos feltűnést keltett, hogy Jelasics 
Iván a város polgármestere délelőtt fél 10 
órakor, amikor észrevette, hogy a városházán 
és az állami rendőrség épületén nemzetiszinü 
zászlók lengenek, a leghevesebben kikelt a 
zászlók kitűzése ellen és Almai István városi 
szolgát utasította, hogy mindkét zászlót 
azonnal vegye le, mert a horvátok nem ün­
nepük Vidovdánt. Ez alkalommal heves szem- 
rehAnyásokkal illette és felelősségre vonta a 
szolgát, akinek többek között kijelentette, 
hogy elbocsátja állásából, mert a zászlókat 
kitűzte.

Dr. Selig Pál városi tanácsnok, amikor 
erről a kínos incidensről értesült, rögtön ren­
deletet adott ki, hogy az államrendőrség épü­
letére azonnal tűzzék ki újból az állami lobo­
gót, ami meg is történt. Egyébként egész 
Petrovaradin Vidovdán napján lobogódiszt 
öltött, a templomban istentiszteletet tartottak 
s a közönség pedig lelkesen ünnepelte Vi­
dovdán ünnepét.
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Ideiglenes kormány alakult 

Németországban
Berlinből jelentik: Három hete folytatja 

kormányalakitó tárgyalásait Müller-Franken 
Hermann az uj birodalmi kancellár és a há­
rom hét alatt többizben az volt a helyzet, 
hogy meghiúsul a szociáldemokrata kancellár 
kormányalakitó kísérletezése.

A kibontakozást a centrum párt zárkó­
zott állásfoglalása hiúsította meg. Részvételét 
az uj kabinetben a centrum attól tette füg­
gővé, megkapja-e az alkancellári méltóságot 
Wirth volt birodalmi kancellár. Ez a kíván­
ság teljesithetetlennek látszott és a kormány- 
alakítás végleges meghiúsulását csupán Hin- 
denburg birodalmi elnök fellépése akadá­
lyozta meg.

A birodalmi elnök szerdai üzenetére a 
centrum változtatott merev állásfoglalásán 
és úgy döntött, hogy elfogadja a párt szá­
mára felajánlott közlekedésügyi minisztersé­
get. Az uj kormányt nagy általánosságban 
ideiglenesnek tartják és úgy tudják, hogy a

I kabinet összetételében az ősz folyamán na- 
gyobbnrányu személyi változások lesznek.

Müller kancellár csütörtökön terjesztette 
Hindenburg birodalmi elnök elé az uj kor­
mány névsorát, amely a következő:

birodalmi kancellár: Hermann Müller 
(szociáldemokrata),

belügy: Severing (szociáldemokrata) 
pénzügy: Hilíerding (szociáldemokrata), 
munkaügy: Wissel (szociáldemokrata), 
külügy: Stresemann (német néppárt), 
gazdaságügy: Curtius (német néppárt), 
igazságügyi: Koch-Weser (demokrata), 
közélelmezésügy: Dietrich (demokrata), 
hadügy: Groener (pártonkivüli), 
postaügy: Schätzl (bajor néppárt), 
közlekedésügy és megszállott területek: 

üuerard (centrum).
Az uj kormány tagjai tegnap tették le 

az esküt, Hindenburg birodalmi elnök kezébe.

Taglóval verte agyon áldozatait a marseillei
uj Landru

Párisból jelentik: Egész Franciaország 
rendőrsége lázasan nyomoz a marseillei kék- 
szakáll után, aki mint ismeretes házassági 
ígéretekkel az egyik villába csalta nőismerő­
seit, ahol azután meggyilkolta majd kirabolta 
a szerencsétlen nőket.

A villa környékén folytatott rendőri nyo­
mozás során kétségtelenné vált, hogy a gyil­
kos taglóval végzett áldozataival. Az agyon­
vert nőket elföldelte, sőt a rendőri nyomozás 
megállapításai szerint

a disznókkal etette meg a tőrbe­
csalt szerencsétlen áldozatokat.

A gyilkos kékszakáll lakásán megtalálták 
levelezését, amelyből megállapította a rendőr­
ség, hogy Prat a legutóbbi hetek során mint­
egy tizenöt növel állott levelezésben. Házas­
sági ajánlatait apróhirdetés utján tette meg, a 
jelentkezőknek házasságot ígért, későbe meg­
zsarolta, vagy meggyilkolta a hiszékenyebb 
jelentkezőket.

A rendőri nyomozás azt is megállapí­
totta, hogy a tömeggyilkos vasúton szökött 
meg Marseilleből és valószínűleg Avignon 
felé vette útját, a francia rendőrség bizo­
nyosra veszi, hegy az elvetemült gyilkos né­
hány nap leforgása alatt rendőrkézre kerül.

A tanév befejezése és^ bizonyítvány kiosztás 
a noviszádi elemi és középiskolákban

Jobb eredménnyel végződött az idei tanév, mint a múlt esztendei Megkezdődött
a vakáció

Csütörtökön fejeződött be az összes 
noviszádi elemi és középiskolákban az isko­
lai év, a szokásos vidovdáni bizonyítvány- 
kiosztással. A vakáció tehát most már hiva­
talosan is megkezdődött s a diákok a szél­
rózsa minden irányában szétszéledtek vaká­
ciózni. Az értesítőkből ^megállapítható, hogy 
az idei tanév sokkal jobb eredménnyel záró­
dott mint a tavalyi, bár a tanárok az év 
elején nem nagy reményeket tápláltak az elő­
relátható eredményre vonatkozólag, hiszen 
tudvalevő, hogy ezidőszerint

a háborús generáció gyermekei lá­
togatják a középiskolákat.

Az elemi iskolákban az eredmény tel­
jesen kielégítő. Petrovics Gyoka tanügyi 
inspektor errevonatkozólag a következőket 
mondotta a „Délbácska“ munkatársának:

— Közel háromezer gyermek látogatta 
az idén az elemi iskolákat s a beérkezett je­
lentések alapján megállapítható, hogy az 
eredmény kielégítő. A szerb nyelvvel járó 
nehézségeken a gyermekek könnyű szerrel 
átvergődtek. A jobb tanulók között 3000 
ajándékkönyvet osztottak szét, úgyhogy min­
den harmadik gyermek kapott az idén juta­
lomkönyvet.

A noviszádi fiugimnáziumot összesen 
906 tanuló látogatta. A beiratkozott tanulók 
között 817 volt az uj látogató és 89 ismétlő. 
A tanév alatt betegség folytán kilépett 11,\ ki­
oltatott 2, elbocsáttatott 18.

A gimnáziumot látogató fiuk szüleinek 
foglalkozása a következő statisztikát mutat 
fel: lelkész 28, tanár 62, állami tisztviselő 
128, orvos és gyógyszerész 14, ügyvédek és 
magánhivatalnokok 70, kereskedők 129, ven­
déglős és kávés 34, iparos 114, földmives 
171, szolga 15, napszámos 9, egyéb foglal­
kozású 46.

A tanulók nemzetiségi statisztikája a 
! következő: Szerb, horvát és szlovén 599, 

orosz 7, más szláv nemzetiségű 29, magyar 
46, német 64, egyébb nemzetiségű 75.

Vallásfelekezet szerint: görög keleti 559, 
római kath. 125, görög kath. 4, protestáns 
57, zsidó 75.

Az eredmény a következő: kitűnő ered­
ménnyel végzett 23, jeles eredménnyel 64, 
jó eredménnyel 234, elégséges 213 tanuló. Az 
osztályvizsgákon elbukott 214, egy eszten­
dőre elbukott 65 tanuló.

Az első osztály a), b) és v) tagozatá­
nak legjobb tanulója Kottás István, II. a) 
osztály: Grgincsevics Sztaniszláv, Miiin Szto- 
jan és Prokopec Károly, II. b) Hubacsek 
Ottó, III. a) Zamurovics Milos, Fenyő Pál és 
Filipovics Ratko, III. b) Bajics Sztaniszláv és 
Zavisics Radován, IV. a) Bugarszkí Gligorije, 
Jovanovics Nenád, Kovács Károly és Matija- 
sevics Zsárkó, V. a) Pesics Pavle és Popovics 
Szava, V. v) Radics Györgye, VI. v) Faragó 
György, VII. a) Veszics Evgen, VII. b) Ba­
jics Braniszláv, Vili: a) Dimitrijevics Györ­
gye, Jovanov Miladin, Trifkovics Ivan Relja, 
VIII. b) Suput Zsárkó.

ösztöndíjakat élveztek: Vucskovics 
Vasza és Csoszics Dimitrije (évi 4500 dinár), 
Jovanovics Nenád (évi 2000 dinár), Boroje- 
vics Rajkó és Umljenovics Deán (évi 1200 
dinár), Suput Zsarko (évi 700 dinár). A Szent- 
Száva alapból évi 2400 dinár ösztöndíjban 
részesültek: Prokopec Károly, Jovanovics 
Dalibor, Zamurovics Milos, Markovics Ne- 
bojsa, Filipovics Ratko, Dobricski Zsiván, 
Matijasevics Zsarko, Szubotics Gojko, Veszics 
Eugen és Vladiskavlyevics Zsivko.

Mint legjobb matematikusok Jojkics 
Branimir és Veszics Eugen 20 dináros ara­
nyakat kaptak jutalom fejében.

A noviszádi állatni 
polgári fiúiskolát

összesen 303 tanuló látogatta, ebből a ma­
gyar tagozatot 126 tanuló, a tanulók nemze­
tiségi statisztikája a következő: szerb-horvát, 
szlovén 83, egyéb szláv nemzetiségű 12, ma­
gyar 126, német 39, egyéb 6. Vallásfelekezet 
szerint: pravoszláv 76, római katolikus 141, 
görög katolikus 4, protestáns 12, reformá­
tus 23, zsidó 6. Az eredmény a következő: 
kitűnő 12, jeles 37, jó 92, elégséges 65, osz­
tályvizsgán elbukott 48, egy évre bukott 9. 
A magyar tagozaton a következő osztály- 
főnökök működtek: 1. b) Kein pl György,
II. b) Gáspár Imre, III. b) Mogics Milán, 
IV. b) Jőláti Ernő. Az 1. osztály legjobb ta­
nulója Petrovics Predrag, Binder Frigyes, 
Nikolics Milan és Sztankovics Petar, a II. 
osztályban: Ifjú János és Podola Nándor,
III. osztály: Blazer Péter, Wolff János, Grün­
ling Ferenc, Klemensz János, Schwind lakat), 
III. b) Kotrba Ferenc.

A jövő tanévre a beiratkozások szep­
tember 1-én kezdődnek.

A paragovci 
fruska ^ercs nyaralóhely 

megnyílása
A Vénác tövében tölgy- és fenyöerdők 

között, csütörtökön nyílt meg Paragovón a 
„Fruska Gora“ nyaralóhely. Az igazgatóság 
egyrészt ottlakó vendégek, másrészt pedig ki­
rándulók részére építette ezt a minden kom­
forttal felszerelt nyaralóhelyet, amely mind­
össze tiz kilométernyire fekszik Noviszádtól. 
a nyaralóhely sajtóbemutatója szerdán volt 
és azon a noviszádi és beogradi lapok mun­
katársain kivid megjelent dr. Gyurgyev Bosko 
a fellebbviteli bíróság alelnöke, dr. Borota 
Branko polgármester és dr. Koszics Mirko 
a Kereskedelmi Kamara főtitkára, a meg­
jelentek a legnagyobb elragadtatással beszél­
tek a pompás hegyi levegőről, amely valósá­
gos menedékházzá teszi a noviszádi tüdők 
számára ezt a kiesfekvésü nyaralóhelyet. 
Noviszádról rendszeres autóbuszjárat fog 
közlekedni Paragovóra úgy, hogy még munka 
után is ki lehet rándulni egy kis friss leve­
gőre, ahol Vranics Mane igazgató az étterem­
ben a legpompásabb ételeket és italokat 
szolgáltatja fel olcsó árak mellett. A parago- 
vói „Fruska Gora“ üdülőhely rövidesen élet- 
szükségletté válik Noviszád és környéke 
lakói részére.

OwszwszásgsBssh

húszmillió haionája van
Az 1928. februári adatok szerint Szov- 

jetoroszország lakóinak száma 144,805.000 
lélek. Ebből Ukrajnára 28,879.000 (20%), 
Hátsó-Kaukázusra 5,791.000, Turkesztánra 
987.000 lélek esik. Ma tehát Szovjetoroszor- 
szágnak körülbelül kilenc millióval több la- 
kósa van, mint 1914-ben volt Nagyoroszor­
szágnak. Ugyancsak ez időből származó ada­
tok szerint Oroszország a világnak katonai­
lag legfejlettebb állama. A hadügyi budget 
évről-évre rohamosan növekszik, 1926 - 27-re 
605,050,000 aranyrubelt tett ki, az állami jö­
vedelmek 20.5 százalékát. A katonakütele- 
zettség 19 évtől 40-ig tart, a szolgálati idő 
öt év — aktiv szolgálat 2—4 év. A fegyver 
alatt lévők száma hivatalos adatok szerint 
512.000 ember, de az összes, ideiglenesen 
szabadságoltakkal együtt az állandó hadse­
reg 2,350.000 főre rúg. A tartalékkal ez a 
szám fölülmúlja a húszmilliót.

— Műkedvelő előadás Kulán. Az
újonnan alakult kulai szerb nőegylet Vidov- 
dan estéjén a „Vojvodina“ színháztermében 
nagyszabású estélyt rendezett, melyen szín­
darab, ének és ballet-számok szórakoztatták 
a közönséget. Dr. Jojkics Dusánné, Damja- 
nov Száváné és a választmány tagjai az est 
sikere érdekében mindent megtettek.
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1928. Junius 30. Szombat
Római katolikus: Pál. Protestáns: Pál. 

Görög keleti: (Junius 17.) Izmáéi. A Nap kel 
4 óra 8 perckor, nyugszik 7 óra 32 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Hazánkban 
derült és szép idő volt, egyes helyeken bo­
rulással és kevés esővel.

Időjóslás: Az egész országban csendes, 
nagyrészt derült és szép idő várható, hő 
emelkedéssel, helyenként esetleg esővel. No- 
viszádon derült és szép idő lesz. A hőmér 
séklet minimuma 15 C°, maximuma 28 C°.

♦
Uj helyiségben a Dólbáoska
A Délbácska szerkesztősége és 

kiadóhivatala átköltözködött a Kralja 
Petra ucca 30. (hitközségi épület) I. 
emeletén levő uj helyiségeibe.

— A Kath. Olvasó és Gazdakör ve­
zetősége felkéri a „Gyimesi vadvirág“ cimü 
3 felvonásos népszínmű összes szereplőit, 
hogy ma, szombaton, e hó 30-án pontban 
fél 9 órakor a Gazdakör helyiségében meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Marzsinec Hinko előléptetése. Őfel­
sége a király Marzsinec Hinko másodosztályú 
karnagyot elsőosztályu karnaggyá nevezte ki.

— Előléptetések a repülőezrednél. 
Őfelsége Uzelac Teodor és Makiedo Jakov 
elsőosztályu repülőezredbeli kapitányokat 
mindketten a noviszádi repülőezrednél — őr­
nagyokká nevezte ki.

— Az útleveleket Novisadon állítják 
ki, a vízumokat pedig saját futárjáratával a 
leggyorsabban Vojv. Trg. Agencija Növi Sad, 
Kr. Petra 29. szerzi be.

— A noviszádi önkéntes tűzoltóegy­
let kerti mulatsága, a Noviszádi Önkéntes 
Tűzoltó Egylet folyó évi julius 1-én, 56 év 
előtti alakulásának napján, modern felszere­
léseinek alapja javára a Polgári Lövölde he­
lyiségeiben bankettel és tánccal egybekötött 
kerti mulatságot rendez. A program kereté­
ben teke-verseny. Este nagy tűzijáték. A ban­
kettet délután 1 órakor tartják meg; résztvé- 
teli dij személyenkint 28 Din. A banketten 
résztvenni óhajtók jelentkezzenek Kurtz Kor­
nél parancsnoknál. A banket és mulatság 
tartama alatt a katonazenekar hangversenyez. 
— Belépődíj személyenkint 10 dinár. — A 
mulatság délután 4 órakor kezdődik és haj­
nali 2 óráig tart. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak. A tűzoltóság az egyleti helyiség­
ből d. e. fél 10 órakor zenekisérettel indul 
ki a lövöldébe.

— Gyanús dollárok, a beogradi Pal­
las szállóban napokkal ezelőtt ‘megszállt 
Korgya Natália, aki konstantinápolyi prima­
donnának adta ki magát. A rendőrségnek 
gyanús volt a feltűnő eleganciája és sokat 
költekező nő és előállították. Kihallgatása al­
kalmával ötvenezer dinárt, háromezer dollárt 
és ötszáz font sterlinget találtak nála. Miután 
a nő nagyon gyanús a rendőrségnek, folytat­
ják a nyomozást annak megállapítására, hogy 
került a sok pénz Korgya Natáliához.

— Az iparosok országos kongresz- 
szusa. Ezidén Beográdban tartották meg az 
országos iparosszövetség kongresszusát, két­
száz delegátus jelenlétében. A szociálpolitikai 
minisztert Jeremies Dusán képviselte, a kon­
gresszus tárgysorozatának főpontja, az ipa­
rosokról szóló törvény tárgyalása volt. Szto- 
janovics Milán referens ismertette a törvényt, 
amelyet kielégítőnek és elfogadhatónak tart. 
Az egyes országrészekben az uj törvény sze­
rint kilenc iparoskamara létesülne és ezek 
lennének az iparügyi hatóságok. Működésűk 
a következőkből állana: Céget csakis előzetes 
beleegyezésük alapján lehet bejegyezni, ipar- 
engedélyt csupán képesítés után lehet kapni, 
l ontos rendelkezése a törvényjavaslatnak az

iparosok kötelező biztosítása. Behatóan meg­
vitatták a szociálpolitikai törvényhozást is és 
úgy találták, hogy meglehetősen nagy korrek­
túrára szorul.

Tűz egy verbászi tanyán. Szerdán 
délután Kunity Pero óverbászi gazdálkodó 
tanyáján eddig még ki nem derített módon 
tűz ütött ki, melynek, hála a tűzoltóság mun­
kájának csak egy szalmakazal esett áldo­
zatul.

— Cigányok a noviszádi rendőrsé­
gen. A noviszádi rendőrség tegnap razziát 
rendezett a cigányok között és a nem novi­
szádi cigányokat a városháza udvarára terel­
ték, ahonnan illetőségi helyükre toloncolták 
őket. Nagy feltűnést keltett tegnap délelőtt, 
amikor hét kocsiból álló karavánt rendőri 
asszisztenciával szállítottak el a városháza 
udvarából Melence irányába, mivel mind a 
hét kocsi lakója melencei illetőségű.

— Meghalt Fcrenczy Ida, Erzsébet 
volt magyar királyné utolsó udvarhölgye. 
Bécsből jelentik, hogy ott a napokban halt 
meg Ferenczy Ida, egy kecskeméti elszegé­
nyedett uricsalád sarja, aki Erzsébet volt 
magyar királynénak volt a felolvasónője és 
legmeghittebb bizalmasa. Ferenczy Ida Erzsé­
bet királyné társaságában volt 1898. szep­
tember 10-én, amikor Luccheni olasz me­
rénylő tőrével leszúrta a királynét. Ferenczy 
Ida ekkor visszavonult a nyilvános élettől és 
most bekövetkezett haláláig Bécsben élte 
egyhangú napjait. Kecskemétre szállítják és 
ott helyezik örök nyugalomra.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista 
társaság szombat és vasárnap a következő 
kirándulásokat rendezi: Az első csoport 
szombaton este 8 óra 35 perckor indul a 
beocsini vonattal Osovljéra. A második cso­
port vasárnap reggel 5 óra 25 perckor indul, 
a kiránduló vonattal Beocsinba vagy Rako- 
vácra és onnan a Zmajevacra vagy Osovljéra. 
A Fruska Gora turista társaság tagjai feltét­
lenül vigyék magukkal igazolványaikat. A 
Teszterára csak külön engedéllyel lehet 
menni, mig a Tresnyevácra tilos menni.

— Közlekedés a kirándulók részére. 
a „Napred“ hajó Noviszádról vasárnap reg­
gel négy órakor indul, visszafelé Cserevicsről 
Tórakor, Beocsinból fél 8 órakor indul és 8 óra­
kor érkezik Noviszádra. A kiránduló vonat Novi­
szádról 5-25 órakor indul, visszafelé Beocsin­
ból 7-40 órakor, Rakovácról 7 óra 55 perc­
kor indul és 9 óra 2 perckor érkezik Novi­
szádra. Autóbusz a Kraljica Marija szállótól 
vasárnap 6, 7'30, 8'40, 13'30 és 14 30 indul 
a Venae felé, ahonnan 7, 8-30, 11-30, 14-80
15-30, 17, 18*10 és 19-20 órakor indul Novi­
szádra. Az autóbuszra helyeket a Putnik 
menetjegyirodában lehet rezerválni.

— Nagy szenzáció a noviszádi 
Strandon. Nisevics Száva, noviszádi vaske­
reskedő egy eredeti reklamirozási eszmére 
jutott, hogy az ő kizárólagos képviseletében 
levő praktikus tárgyakat, amerikai módon a 
közönségnek bemutassa. Vasárnap délelőtt 
10 órától délután 6 óráig gyors és praktikus 
főzést rendez a strandon, a Rekord fazékkal 
és ugyanakkor be fogja mutatni az újonnan 
felfedezett „Elita“ nevű kávéfőző készüléket, 
valamint a „Sparklett“ szódaüveget, amellyel’ 
házilag kitűnő szódát lehet gyártani. Felhív­
juk a strandközönség figyelmét erre az igen 
érdekes bemutatóra.

— A Narodna Banka kormányzójá­
nak halála. Szretykovics Lyuba, a Narodna 
Banka kormányzója szerdán éjjel váratlanul 
elhunyt. Temetése tegnap délelőtt folyt le és 
azon a király is képviseltette magát.

— A közgazdasági kamarák kon­
gresszusa. Az ország kereskedelmi és ipar­
kamarái, továbbá az exportőrök egyesülete 
az ország összes közgazdasági tényezőinek 
bevonásával szeptember 8. és 9-rc közgaz­
dasági kongresszust hivott össze Begradba.

jnirn in^aiimwn a %

Mit szóljon ?
Félek, hogy operálni kell.
Beteg: Mit szóljak én, ha maga fél ?

Halál a motorbiciklistákra!
(Levél a szerkesztőhöz)

No nem egészen, de mindenesetre rész­
letekben. Llgyanolyan részletekben, mint ahogy 
a motorok boldog és itne megirigyelt tulaj­
donosai a vételárat fizetik. Arról van ugyanis 
szó, hogy a noviszádi városi képviselőtestü­
let néhány bölcs tagjának kellemetlenül sze­
met szúrt, hogy a városban mindinkább kez­
denek elszaporodni a motorbiciklik, amelyek 
vidám zajjal szállítják a hivatalba, műhelybe 
sőt — horribile dictu — a zöldbe is a rész­
letekre vásárolt boldogság tulajdonosait. Hát 
ezt már nem lehet kibírni! Legkevésbbé lehet 
pediglen ezt az eddig zavartalan boldogságot 
azon nemes férfiaknak eltűrni, akik a naiv 
választók megbízása folytán hivatalból lenné­
nek kötelesek minél szélesebb néprétegeknek 
ilyen és ehhez hasonló ártatlan örömöket 
szerezni és elősegíteni.

Mit gondolsz jámbor olvasó, hogyan 
haragszik meg egy ilyen az Isten és a válasz­
tók jóvoltából hatalomra jutott férfiú? Azt 
hiszed talán, hogy nem köszön ezután a mo­
torbiciklistáknak, vagy azt hiszed netalán, 
hogy azon gondolkodik, miként lehetne a 
motorbiciklizéssel járó akusztikai és dinami­
kai kellemetlenségeket megfelelő szabályren­
delettel elkerülhetővé tenni? Dehogy. Uj adó­
nemet talál ki! Jelen esetben az uj találmányt, 
amely hála Istennek eleddig még patentirozva 
nincsen, úgy hívják, hogy motorbicikli-adó. 
Miként nem hivatalos forrásból értésülünk, 
az uj adónem alá eső kiválasztottaknak jo­
guk lesz havonta 150 dinárt kiizzadni, tehát 
körülbelül egy harmadát annak az összegnek, 
amelyet a motorért havi részlet fejében fizet­
nek. Es pedig, ahogy mi már a hivatalos 
észt és tapintatot ismerjük, a szegény szerelő 
a maga ócska motor alkatrészekből és bi­
cikli-vázból összetákolt vehiculumáért ugyan­
annyit fog fizetni, mint a két cilinderes, ol­
dalkocsis, Harley-Davidson gép tulajdonosa. 
Hiszen itt a követésre méltó, nemes példa: A 
kis 4 lóerős egy cilinderes „Hanomag“ (állí­
tólagos) automobil ugyannyi adót fizet, mint 
a 8 hengeres, minden luxussal felszerelt 
Rolls-Roys kocsi!

Miért is kell tulajdonképpen motoradót 
fizetni? Ez sehogy se megy a mi egyszerű 
szerkezetű agyunkba. Talán mert luxus? Hi­
szen egy szorgalmas német kiszámította, hogy 
a motorkerékpár fenntartási költsége, bele­
számítva a gép árának 6 év alatti amortizá­
cióját még mindig kevesebbe kerül, mint 
hogyha az ember ugyanannyi kilométert villa­
moson utazott volna. Hát akkor miért kell 
megadóztatni, amikor kimutathatólag nem 
pazarol, nem üz luxust, hanem időt és pénzt 
takarít meg az, aki ezen az üldözött alkal­
matosságon rázatja magát. Nagy port csinál 
talán? Ezen aztán úgy lehetne segíteni, ha az 
utakat olajoznák, vagy legalább is öntöznék. 
Vagy a ló által húzott kocsi nem csinál 
ugyanakkora port?

De igazán kár az érvekért. Ezt az adó­
tervet azok eszelhették ki, akik a gyorsaság 
és a haladás elleni gyűlöletüknek nem tudnak 
már másként kifejezést adni. Ha itten magán- 
repülőgép forgalom lenne, akkor a várható 
adótól csak egy pár kisebb Krözus emelked­
hetne a horizont fölé.

Nahát, hogy annak a Lindberghnek mi­
lyen szerencséje van, hogy nem innen in­
dult el!

(Egy városi polgár, aki bizonyisten nem 
motorügynök, de még motortulajdonos sem).

Küldje be előfizetését!
. A "*Ü# Postával felszólítást küld- 

*"™. előfizetőinknek ős viszonteláru- 
si tóinknak, amelyben felkértük őket, 
bogy lapunkkal szemben fennálló tat'- 
tozásukat egyenlitsók ki. Tisztelettel 
kenjük, hogy a felszólításhoz csatolt 
csekken a hátralékos összeget hoz­
zánk postafordultával beküldeni szi- 
vostkoifjenck, nehogy kénytelenek le­
gyünk a lap további szállítását be­
szüntetni.

A ,,Délbácska“ kiadóhivatala»

1
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Jugoszlávia »VojvoJina
2x1 (1:0)

Karagyorgye pálya, bíró: Dáljev
A mérkőzés elejétől végig izgalmas volt, 

helyzet percről-percre változott és csak a 
balszerencsén múlott, hogy nem a Vojvodina 
szerezte meg a győzelmet. A noviszádi piros­
fehérek réglátott agilitást fejtettek ki nagy­
nevű ellefelükkel szemben és ha a góllövés­
ben csak kis szerencse kiséri őket, a Jugo­
szlávia vereséggel hagyja el a Karagyorgye 
pályát.

A Jugoszlávia vezetősége átszervezte 
csapatát és a tetszetős, de puha kombinációs 
játék helyett, a rohamszerű, átütő és lefutá­
sokkal operáló rendszerre tért át. A változ­
tatást nem tartjuk a legszerencsésebbnek, 
mert például Luburics magas technikájú já­
téka nagyon hiányzik a csapatból. Az ered­
ményes, uj futbaiistilus, a két játékmodor 
egyesítéséből származik, inig a Jugoszlávia 
teljesen szakított a kombinációs rendszerrel.

Játéka szemre nem szép, éppen ezért 
nem is elégítette ki a Jugoszláviát ismerő 
közönséget, s minthogy a Vojvodina nagyobb 
gyakorlattal kultiválja a kétféle játékstílust, a 
mérkőzés egész tartama alatt méltó ellenfele 
volt a Jugoszláviának. A játék képe pillanat- 
ról-pillanatra változott és igy izgalmakban 
egyáltalán nem volt hiány. A gólhelyzetek 
előkészítésében határozottan a Vojvodinát ki­
sérte nagyobb szerencse, de a kapu előtt 
sokszor 2 -3 méternyire elhibázták a csatá­
rok a biztos gólhelyzetet.

A Jugoszlávia Milosevics és Popovics 
védhetetlen lövéseiből érte el a góljait, a 
Vojvodina gólját Markovics emelte a Jugo­
szlávia hálójába.

*
£lsimu1lak az ellenféléit 

Ve«*l»ász sperlélelében
Verbászról jelentik : A cukorgyári Dul- 

cis sportklub megalakulásával oly ellentétek 
merültek fel Verbászon a VSC és a Dulcis, 
illetőleg a község és a cukorgyár között, 
hogy félő volt, hogy a község virágzó és 
vidéki viszonylatban az egész Bácskában ve­
zető helyen álló sportja tönkre fog menni.

A viszály kezdett már veszedelmes mé­
reteket ölteni. A VSC választmánya a községi 
sportkörök nyomására, a Dulcisban játszó, 
de még le nem igazolható játékosok letiltását 
határozta el, amikor sikerült olyan megegye­
zési plattformot találni, mely mind a két egy­
letre egyaránt nagyon kedvező.

A VSC nemcsak, hogy megtartotta ed­
digi jó csapatát, de a nyár elején szerepelte­
tett néhány fiatal játékossal lényegesen meg­
erősödött és a most beállított vidéki első­
osztálynak legjogosabb bajnok aspiránsa, a 
Dulcis pedig a Hauslohnerek, Táncos, Vig, 
néhány Amateui és torzsai játékossal, klasz- 
szisokkal áll felette minden más II. osztályú 
csapatnak.

Ha e két egylet továbbra is a megegye­
zés jegyében dolgozik, jövőre valószínűleg 
két elsőosztályu csapat lesz Verbászon és a 
város az alszövetség sportéletében számottevő 
tényező lesz.

*

Makkabi—Spárta (Ruma) 4:1 (2:1).
Karagyorgye pálya, biró: Fehér. A Juda Mak­
kabi játéka csupán a mérkőzés egyes szaka­
szaiban elégített ki, nagyobb rutinja mégis 
győzelemhez segítette a romaiakkal szemben. 
A vendégcsapatban néhány igen jó erő akad 
és ha az együttes több erős és nehéz . mér­
kőzést játszik, rövidesen aligha akad. legyő­
zőre a második osztályban.

Hajdúk (Oszijek)—VSC 4:3 (4:2). A 
VSC reorganizált csapata nehéz ellenfele volt

_ MMBa
a Hajdúk erős mérkőzésekhez szokott csapatá­
nak. A VSC kétszer is megszerezte a vezetést, 
de Hilkene II. sérülése után elvesztette a csa­
társor átütő képességét és csak a második 
félidőben sikerül Kovácsnak az eredményen 
szépíteni.

Hazenamérkőzés Verbászon. A VSC, 
hogy a hazenasportnak Verbászon barátokat 
szerezzen, vasárnapra meghívta a beográdi 
Hazena és az oszijeki Hajdúk hazena csapa­
tát propaganda mérkőzésre. A mérkőzés 
A mérkőzés iránt szokatlan nagy érdeklődés 
nyilvánul.

Achilles hírek : Az Achilles julius 1-én 
a szuboticai SAND országos kerékpár verse­
nyén vesz részt, mely az idei pályaversenyek 
között a legnivósabbnak ígérkezik és a ne­
vezések után ítélve a vajdasági kerékpárosok 
erőpróbájának mutatkozik.

Az Achilles szintén résztvesz a jelenlegi 
legerősebb gárdájával ezen a versenyen, 
melynek minden egyes számát értékes tiszte­
letdijakkal jutalmazzák.

Felkérem mindazokat a versenyzőket, 
akik kerékpáron indulnak, hogy ma délután 
1 órakor az egyleti helyiségben jelentkezzenek, 
indulás délután pont 2 órakor. Akik vasárnap 
reggel a vonattal indulnak, szombat este (ju­
nius 30-án) fél 9 órakor okvetlen jelenjenek 
meg az egyleti helyiségben.

Reggel (vasárnap, jul. 1-én) a 3 óra 15 
perces személyvonattal indulás, találkozás a 
pályaudvaron a bejárat előtt. — Polyákovich 
Dezső 1. kapitány.

Radnicski hírek : Felkérjük a vezető­
ségi tagokat, hogy szombaton este 7 órakor 
fontos ügyben a munkáskamara helyiségében 
megjelenni szíveskedjenek.

Adtaira—Ferencváros 6:1 (3:0)

! APOLLO MOZlí
♦

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

junius 30. és julius 1-én

Szerelmeseit
Dráma 6 felvonásban.

Főszereplők:

? Ramon Novarro és Alice Terry.
♦♦♦♦ ♦♦♦♦

NovcnJék Kangvcrscny«
Zsúfolt nézőtér, az érdeklődő arcok tö­

mege bizonyította hogy Noviszádon minden 
művészi jellegű eseményhez akad közönség. 
Előkelő, szép számú közönség gyűlt össze a 
Rosenzweig növendékek hangversenyén, hol 
tökéletes művészettel pár órát élvezhetett. A 
gazdag műsor minden egyes száma első sor­
ban bizonyítéka volt a mesternő minden te­
kintetben! magas zenei képzettségének. A 
hangversenyen az alapos zenei tudás mellett 
mély egyéni felfogást, finom dinamikai árnya­
latokat mutatott be a 'kiváló, kitűnő zeneta­
nárnő — úgy — hogy ha nem is emelnénk 
külön ki a növendékeket— mondhatjuk, hogy 
tökéletes volt mindenik a [maga nemében; a 
kicsinyek az ö képességeikhez és a nagyok 
meglepő tudásukhoz mérten.

Mint legkitűnőbbet, szinte művészies já­
tékkal említhetjük: Krausz Illyt, azután gyö­
nyörű, kiváló játékukkal: Ábrahám Juci, Jo- 
vánovics Irén, Matics Milana, Simon Dora, 
Ofner testvérek, kiket mindig külön dicséret­
tel említünk, Basch Vera, Morgenstern Baba, 
Lipkovics Böske, Nathan Frigyes, Iritz Piri, 
Malcsics Endre, Schütz Olga, a Kiss testvé­
rek gyönyörű együttese. Dornstädter Laci. 
Fischer Gyuri, Schwarz Lilly, Vojnovics Vera,

Jovanovics Jolán — még a kicsinyek is mint 
Matics Slobo és Kohn Margit kiváló produk- 
tiói és a kis Kaldor Gyurka és Erdős Zsu­
zsika, kik párhavi tanulás után is tetszetősen, 
meglepő helyességgel és előadással játszottak 
Basch Vera, Abrábáin Juci és Nathan Frigyes 
szavalatai egészítették ki a művészi műsort.

Rádió műsor
Szombat, junius 30

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 20: Ope- 
rettközvetités a zagrebi operettszinházból.

Budapest 9.30: Hírek. 12 órakor déli 
harangszó az egyetemtéri templomból, utána 
művész és tánclemezek. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 15: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 17: Kárpáth Zoltán 
dr. magyar nótákat zongorázik. 18: özv. Rá­
kosi Viktorné három Sipulusz novellát olvas 
fel. 18.35: Rádió-amatőrpósta. 19.30: Műsoros 
est. 20.45: Másfélóra könnyű zene. Zenekari 
hangverseny. A hangverseny szünetjében 
ügetőversenyeredmények. 22.20: Pontos idő­
jelzés, hírek. Utána az Emke-kávéházból Toll 
Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 17: Akadémia. 
18.10: Ifjúsági zene. 20.15: Lehár Ferenc 
„Das Fürstenkind“ cimü operettjének elő­
adása. Utána jazz-hangverseny.

Berlin 17: Vidám délután 17.30: Zene­
kari hangverseny. 22.30: Szórakoztató zene.

Prága 17: Délutáni hangverseny. 19 05: 
Operaelöadásátvitel a nemzeti színházból. 
22.25: Hangversenyátvitel a brünni kiállí­
tásból.

Róma 13.30: Rádiótrió. 17.30: Délutáni 
hangverseny.

Veres nap $ragálian
Prágából jelentik: A rendőrség betiltotta 

a kommunista pártnak julius 6-ára tervezett 
vörös napját. A kommunista „Rüde Pravo“ 
ennek ellenére is felszólítja a munkásságot, 
hogy rendezzen ezen a napon nagy tünteté­
seket. A kommunisták terve szerint a tünte­
tésnek egész Csehszlovákiára ki kellene ter­
jeszkedni. A rendőrség máris megtette az 
előkészületeket, hogy megakadályozza julius 
6-án a kihágásokat.

6* üllő leli keleseim 
ffcllélclci

Párisból jelentik: Az „Echo de Paris“ 
londoni jelentése szerint a jugoszláv kölcsön 
számos feltétele között van az a pont is, 
hogy a monopol igazgatóságban a hitelezők 
csoportjának két megbízottá is helyen fog­
laljon, mivel a monopol jövedelmét a kölcsön 
zálogául lekötötték.

1928 junius 29
Beograd

London 276.92, Páris 222.45, New- 
York 56.76, Zürich 1094.10, Milano 297.50, 
Prága 168.10, Berlin 13.5725, Bécs 7.993, 
Brüsszel —.—, Budapest 9.9015, Szófia —.—, 
Bukarest 22.88, Amszterdam —. 7 száza­
lékos kölcsön ajánlat 91—90, 4 százalékos 
agrárkölcsön kínálat —.—. Ratna Steta 444-42. 
Izvozna Banka 1V50, Zalezsna Banka 725. 
Beogradszka Zadruga 7000.

HMndon bonná van 
a teiofonkönyvbon

Szabad kérnem a telefonszámát? 
Benne van a telefonkönyban. 
Szabadna tudnom a nevét?
Az is benne van a telefonkönyvben
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A Habimah prágai zsidó színház újabb 

vendégszereplése. Az ismert prágai zsidó 
színtársulat e hó 30-án és julius 1-éri újabb 
két előadást rendez Noviszádon. Mindkét 
előadáson mint vendég fellép Leopold Jung­
wirth, a Londoni Pavillion Theatre tagja. 
Szombaton, junius 30-án színre kerül Libin 
enekes szinjátéka „A tizedik parancsolat" 
és vasárnap, julius 1-én „Meg kell házasod­
nia“ enekes vígjáték 3 felvonásban, Solemtöi. 
A második est különös érdekessége Jung­
wirth zsidó népdalai lesznek. Az árak : 40, 
30, 20 dinárosak. Elővétel: A Lipkovics-trafik 
és a Bácsmegyei Napló szerkesztőségében.

A Duna vízállása
Junius 20-án reggel — — 398 
Junius 21-én „ — — 398
Junius 22-én „ — — 395
Junius 23-án „ — — 391
Junius 24-én „ — — 386
junius 25-én „ — — 377
Junius 26-án „ — — 368
Junius 27-én „ — — 358
Junius 28-án „ — 346
Junius 29-én „ — .336

Hirdetéseit
felvétetnek

a

Délbácska
kiadóhivatalában
MOV! SAD

frg Oslobodjenja 3. 
Telefon 21-37.

kísérelje megszerencséjét?__ _
Y RENDELJE MEG POSTÁN AI ON SZERENCSE

SORSJEGYET *i—^ Ä    gg| ■>
csakis

ft- Ül
mcrmnmMvriiti ra

1= HIRDETÉSEK::
Julius 1-én, vasárnap

Csoros2nye-bá/ 
a „Csokota“

vendéglő kerthelviségében széoségve-sennyel és 
világpostával - Tánc reggelig. - Elsőrendű 

vonós zene. Szives látogatást kér
Herbst Péter vendéglős

_________ Darányi telep 111. csoport 233

+±±±±±±±±±±±±±±±±
kiárusítás

Minthogy a városi rendelet folytán mos­
tam telepemről ki kell költözködnöm, megfelelő 
másik még nincsen, ezért a raktáron levő

tűzifát kiárusítom,
a telepen levő épületet, félszert, kerítést, 
szallagftirészt és motort

eladom.

Keller-fatelep, Strand-ut

Apró hirdetések!
• Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinéi, a leg-1
’ kisebb apró hirdetés 10 dinár. 5

KI tm «11

JUGOVIÓ-féle SALVA­
TOR SAJTOJTÓ amely öt 
perc alatt édes túrót ad, 
ára Dinár 6'—. Vaj és 
sajtfesték Din 5’—. Vaj- 
keszitőpor Din. 5 —, Vi- 
szontelárusitók kerestet­
nek. Szétküldi Jugovií 
gyógyszertár Novisad. — 
Kérjen mintát és csatol­
jon a levélhez 10 dinárt. 

992 i-0

K'íADÓ szép világos, 
száraz szuteren hely seg, 
mely három részből all, 
alkalmas műhelynek, rak­
tárnak, esetleg lakásnak 
is. Bővebbet Paromlinska 
8. szám alatt a tulajdo 
nosnál. 1991 — 1

CSINOSAN BUTORO 
ZOTT SZOBA külőnbejá- 
raltal Mali Limánon julius 
1 re vagy 15-re kiadó 
Vojvodjanska ul. 19. alatt.

1-0

VENDÉGLÓ betegség 
miatt kiadó. Czoczek La­
jos, Deakova (Árpád) u. 
21. szám.

2103-2

KIADÓ egy háromszo­
bás lakas összes mellek- 
helyiségekkel, külön egy 
szoba, konyha, kamra. 
Bővebbet Futaki ucca 70 

1845 0

KIADÓ két szoba, kony­
ha, éléskamra és fáskam­
ra. Magyar ucca 51. 

184b—l

elei

Egy jó munkás BOR­
BÉLY SEGÉD azonnali 
belépésre kerestetik. 
„Bubi“ hajvágók előnyben 
Freund József fodrásznál’ 
Sv. Jovanovszki trg 5 

2104-1

Áll.

MINDENFÉLE fehér­
nemű javítást és egysze­
rűbb uj varrást hazaknál 
olcsón vállalok. Cim: 
Schmolka hirdetőTodában 

2109-1

Ma, szombat este, e hó 29-én.„„

nagy disznótoros vacsora,
mely alkalommal a temerini tamburezenekar
fogja szórakoztatni a tisztelt vendégeket, ló étel 
és italról gondoskodva lesz. Szives pártfogást kér 

tisztelettel
Peikert Ferenc

P2jg£d Lflyőlde vendéglős. Futaki-nt 79.

Újonnan megnyílt előkelő novisadi cég keres azon 
nali belépésié

intelligens kisasszonyt
szerb, magyar és német nyelvismeiettel, aki leve- 
lezésben és gépírásban teljes jártassággal bir 

Ajánlatokat „Intelligens44 jelige alatt
„REKLÁM“ hirdetőiroda továbbit.

±±±±±±±£4t£&k£j£±+±

Megújította már 
lejárt előfizetését

Zavartalan kézbesítés ér­
dekében kérjük t. előfize 
tőinket az előfizetési ösz- 
szeg mielőbbi beküldésére.

kiadóhivatala.

Üzlethelyiség Novisadon
a legforgalmasabb helyen, modern portállal és 
b kirakatial, augusztus vagy szeptember 1-ére ki­

adó. Érdeklődni
______ Schmolka hirdetőirodában.

ibrtlrr

Csemege "ÄS.ST segéd
szerb, magyar, német nyelvismerettel azonnali be­
lépésre felvetetik L. Spillen csemegeüzletében 

(Vasember-palota.)

Szerkesztésén és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR

Ul helyiségébe költözködött a

HEUS«*
a rom. kath. hitközségi épület. Kralja Petra utca 30 szám a _______

ÁKrahAs* iéi„ JU* szam* I. emeletén, azsmrahém-féle könyvkereskedés fölött

Telefon: 24—88.


